

學術外交！高醫大與格里菲斯大學、索羅門國立大學再續合作情緣

■秘書室整理

本校鐘育志校長於6月初帶領團隊，包括國際事務處陳桂敏國際長、附設中和紀念醫院侯明鋒院長、吳登強副院長等一行7人，赴澳洲與索羅門群島進行國際交流及姊妹校續約事宜。

本校團隊於6月4日抵達澳洲，由鐘育志校長與格里菲斯大學(Griffith University)副校長席娜·睿莉簽署續約，我國駐布里斯本臺北經濟文化辦事處洪振榮處長也特別應邀前往觀禮。

格里菲斯大學創立於1971年，位於澳洲布里斯本市，是全球前3%名校。在《泰晤士高等教育世界大學排名》統計的「建校小於50年世界大學」中位居全球第37名，兩校確定未來在醫學教育、高齡長照、護理及癌症研究上更深入的合作，並預計進行跨國科研計畫。雙方也更進一步擴大雙聯學制從醫學至護理及人文社會領域，讓本校優秀學生有機會前往格里菲斯大學醫學院修讀，畢業後即可擁有兩校的學位證書。

6月6日本校團隊前往臺灣友邦索羅門群島，鐘育志校長與侯明鋒院長分別代表本校及附設醫院，與索羅門國立大學(Solomon Islands National University)及中央醫院續約，期許未來藉由學校、附設醫院及索羅門



▲本校與索羅門國立大學續約

臺灣衛生中心的合作，善盡本校對國際社會的責任，也加強我國與邦交國的合作情誼。

鐘育志校長表示，本校除了接受臺灣獎學金的受獎生就讀外，也提供獎學金給索國國立大學教師到本校修讀碩、博士學位，以協助提升索國國立大學的師資水準。自2009年以來，已有18名索國學生曾到本校就讀，並有11人畢業，其中5人取得碩士學位。回到索國貢獻所長。

服務奉獻一直是本校的設立宗旨之一，以人道關懷服務為出發點，本校學生國際志工觸角延伸到世界各角落，其中包括索羅門群島，學生自主設計服務內容，前往索國宣導健康常識與進行衛教課程，提升當地兒童及青少年衛生常識，迄今也已超過10年。

侯明鋒院長表示，高醫醫療體系索國中央醫院合作十多年來，已有超過400人前往索國經驗分享並互相訪問，尤其2013年索國爆發登革熱疫情，高醫火速前往救援而得以獲得控制；另有34名索國醫師曾到高醫受訓，返回索國後在醫院擔任要職，在人才培育及健康領域合作成果豐碩。

透過本次的國際參訪，本校擴大與深化和姊妹校的學術交流，並藉由實質的醫療合作加強與邦交國的情誼，為臺灣外交盡一份心力。高



▲本校與澳洲格里菲斯大學續約，後排左一為協助牽起兩校緣分的曾廣志校友